

新一代領袖導航計劃08-09

導引人生目標 航向康莊大道

新一代領袖導航計劃08-09的內容豐富多采。2009年上半年，本會有幸邀得全國人大常委范徐麗泰太平紳士及特區政府中央政策組副首席顧問葉文輝先生分別擔任第二次及第三次名人導航會的嘉賓講者。他們兩位長期擔任公職，為香港及祖國的發展作出貢獻。他們豐富的社會經驗、積極的人生態度、真切的承擔意識，為參加者未來的人生旅途，帶來巨大的啟發。

第二次名人導航會

日期：2009年1月17日(星期六)下午
 主題：青年人面對之機遇與挑戰
 嘉賓：全國人民代表大會常務委員
 范徐麗泰大紫荊勳賢GBS太平紳士

第三次名人導航會

日期：2009年3月21日(星期六)下午
 主題：如何追求幸福美滿的人生
 嘉賓：特區政府中央政策組副首席顧問
 葉文輝先生



優秀感想文章作者林惠卿與
Mentor一同上台領獎。



總幹事蘇祉祺先生頒發獎項於
優秀感想文章作者崔穎欣。

Mentee優秀感想文章：林惠卿

提到青年人面對的挑戰，不得不談談現時大部份地區面對的問題——金融海嘯。青年人剛踏足社會，便遇上挫折，害怕找不到工作的同時，亦要面對新環境的壓力。

然而，對某些年青人來說，金融海嘯或者是一個機遇。多少的成功人士就是因為懂得「化危為機」，懂得把握危機中隱藏的機會而成功。回想當年沙士時期，很多商戶都受到影響結業，很多人亦告失業。但在當時把握了機會買樓投資，或嘗試創業的人，今日都有了一定的成績。所以，青年人在面對挑戰的時候，應該以創新的思維和勇於嘗試的態度克服面前的難關。他們擁有的是青春，在年青的時候多作嘗試，大膽創新。挑戰，就是一個機遇。

當初，人們都認為香港回歸祖國是一個挑戰，紛紛移民外國。可是，事實證明香港的回歸為香港帶來新的機遇。隨著祖國的發展，「北望神州」是青年人另一個重大的機遇。現在，很多年青人都選擇北上工作，或都到內地讀書進修。

能否把握機會，全在於我們自身。挑戰當中蘊藏的機遇，等待著我們的發掘。只要積極面對挑戰，我們將會是下一個機會的締造者。

Mentee優秀感想文章：崔穎欣（節錄）

從葉先生身上，我感受到他有一個美滿的人生，原因大概是他有一個溫暖的家庭，有一份自己喜歡的工作，工作極有挑戰性及帶來成功感。更最重要的是，他一直在實踐他的志願，就是作為土生土長的香港人可參與管治香港的工作，服務社會，貢獻香港。在他的分享中，我們可以知道他加入政府為的不單是有一份穩定的工作，更為重要的是可以為社會貢獻一己之力，服務大眾。他的分享不禁令我想到以民為本的政治觀念，假若每位在公營機構工作的人，也心懷此念，社會定必多添幾分和諧。

我認為，擁有一個美滿人生，必須有一個明確的理想，並努力為此奮進。縱然奮進的過程很漫長，但我相信透過努力所累積的點滴總會使自己有更多意想不到的體會。雖然現在的我對將來有點迷茫，可能是還未確定自己的前路，不知道下一步是怎樣走，有時更會對自己的能力有懷疑，但我最終的目標是希望能最好地完成工作崗位上的工作，並以餘力為社會作貢獻。我相信我無論將來做什麼工作，也能堅守自己的崗位，已是對自己及社會一個很基本的承擔，作出一點貢獻。雖然明年畢業投身社會的我對事業上沒有明確的目標，但我希望在現在多學習、體驗、吸收，從而找出最適合自己發展的方向。

「建國六十周年」專題報告

日期：2009年6月27日（星期六）下午

適逢今年是建國六十周年，大會在計劃結束前舉辦「建國六十周年」專題報告，讓每組Mentors與Mentees共同為有關祖國的專題進行研究，除增加參加者對祖國的國情知識及歸屬感，亦能增進Mentors與Mentees之間的感情。各組報告的題目包括：「天安門」、「淺談幹部四化及退休制度」、「建國後中國外交策略及與周邊鄰國關係」、「從兩岸關係看建國六十周年」、「從航天科技看建國六十周年」、「北京奧運後我國在國際舞台上的角色和路向」、「從人民幣看建國六十周年」和「民生——農民與城市居民」。各組的報告主題明確，分析深入，參加者猶如上了一課精彩的國情課，對祖國各方面有更深入的了解。經過本會總幹事蘇祉祺先生的點評，最終由報告「淺談幹部四化及退休制度」的組別奪得優秀小組的殊榮。



蘇生為「建國六十周年」小組報告作生動點評。

能夠有機會站在台前作報告演說，對參加者來說是一個難得的領袖訓練機會。



葉文輝先生的分享，打動了台下的參加者，令他們重新反思自己的人生，不懈追尋自己的目標。

成果分享暨嘉許典禮

分組報告的環節結束後，隨即進入成果分享的環節。各位Mentor與Mentee各自分享計劃中的所學所思，所見所感。Mentees對是次計劃評價甚高，他們認為透過與Mentors的相互學習和分享，對人生有極其重要的啟發作用。他們表示會以更積極的態度面對人生，以真誠的心奉獻社會、貢獻祖國。最後，大會頒發嘉許證書，以表揚在活動中積極投入，表現優秀的Mentees。

本屆領袖導航計劃的成功，實有賴於參加者的積極參與。計劃的結束，並不代表Mentors與Mentees之關係完結，Mentors將在新一代這個溫暖的大家庭，繼續為他們導引人生目標指引他們航向康莊大道！



范太親臨擔任主講嘉賓，令是次計劃生色不少。



全體分享會上，Mentor除了分享自己在計劃中的感受，亦對Mentee作出勉勵。



優秀參加者接過大會嘉許證書，展現燦爛的笑容。